

外交部就热点问题答问

印度日本关注中国国防预算增加

外交部:军力增长与国防需要相适应

外交部发言人刘为民4日在例行记者会上说,中国军力增长与中国经济社会发展水平和国防需要相适应。在香格里拉对话会上,印度和日本国防部长对中国庞大的国防预算表示关切,称这促使周边国家也考虑增加军费开支。刘为民对此回应说,中国已经历30多年高速增长,最近20年国防预算才开始以两位数增长。日本在上世纪六七十年代经济高速增长时期,防卫预算同样连续十多年保持两位数增长。“中国的战略意图是透明的,国强必霸绝不是中国的选择。”刘为民说。

美国将在南海周边部署大量军舰

外交部:南海航行自由不是问题

外交部发言人刘为民4日在例行记者会上说,南海的航行自由从来不是问题,也没有因为南海争议受到任何影响。刘为民是在回应美国为保障南海航行自由,将在南海周边部署大量军舰的问题时作出上述表示的。他说,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。南海争议应由直接有关的当事国谈判解决。域外国家应尊重域内国家通过双边谈判解决争议的努力,避免以任何方式卷入争议。

美国将60%战舰部署到太平洋

外交部:加强亚太军事部署不合时宜

外交部发言人刘为民4日在例行记者会上说,人为突出亚太军事安全议程,加强军事部署,强化军事同盟不合时宜。据报道,美国国防部长帕内塔在香格里拉对话会上重申美“战略东移”,宣布将60%的美战舰部署到太平洋,强调此举不会对中国构成威胁。

刘为民对此回应说,当前,求和平、谋合作、促发展是亚太地区的大势所趋、人心所向。各方都应该致力于维护和促进亚太的和平、稳定、发展。

他表示,亚太是中美利益交汇最集中的地区。我们欢迎美国在亚太发挥建设性作用,也希望美方尊重包括中国在内的亚太各方利益和关切,同地区国家一起,以合作求共同安全,共同建设一个更加稳定、繁荣的亚太地区。“这不仅符合中美两国利益,也是地区国家的期待。”

第11届香格里拉对话会3日晚在新加坡闭幕,与会者在为期3天的会议中讨论了亚太区域安全议题。会议期间,美国“重返亚洲”军事战略部署成为会议的焦点,在此背景下中美关系的互动也备受关注。新华社北京6月4日电

英国庆女王登基60周年

“王室之舟”携千船巡游泰晤士河

6月3日,英女王伊丽莎白二世的“王室之舟”从威斯敏斯特大桥下经过。

当日,多名英国皇室成员和女王伊丽莎白二世一起搭乘“王室之舟”,率领千艘船只沿泰晤士河航行,以庆祝女王登基60周年。整个船队由超过1000艘船只组成,全长超过7英里。新华社发

法方确认在加拿大杀害中国学生疑凶滞留巴黎

据新华社电 法国警方3日确认,涉嫌杀害中国留学生林俊的加拿大嫌疑人卢卡·罗科·马尼奥塔曾在或者仍在巴黎地区逗留。多名目击者称,他们几天前在巴黎一家酒吧见过马尼奥塔。

法新社3日援引警方消息源报道,依据目击者证词和实物证据,调查人员确信,本月1日至今,马尼奥塔“到过或仍身处巴黎地区”。

按这消息人士的说法,马尼奥塔的逗留范围可以进一步缩小至巴黎市。

客机坠毁并撞上两层居民楼

据新华社拉各斯6月3日电 尼日利亚一架客机3日在拉各斯机场附近坠毁,机上153人全部遇难,并造成地面至少40人死亡。

尼日利亚民用航空局局长哈罗德·德姆仁向新华社记者证实了这一消息。他说,这架载有超过153名乘客的客机在接近拉各斯机场的一片居民区坠毁,并撞上了一座两层的建筑物,机上人员全部遇难,建筑物中至少有40人死亡。6名中国人在客机坠毁事故中遇难。德姆仁说,目前,现场因飞机坠毁火势依然猛烈。尼日利亚国家紧急事务处理署以及当地武装警察和交通警察正在现场开展救援工作。尼军方也已派出直升机参与现场救援工作。

目前,事故原因尚不清楚。该架客机属于尼日当地丹那(DANA)航空公司,3日下午从尼日利亚首都阿布贾起飞飞往南部城市拉各斯。事件发生前24小时,一家从拉各斯起飞的尼日利亚货机在飞往加纳途中坠毁,造成至少10人死亡。



中国使馆已与遇难者家属联系

据新华社阿布贾6月4日电 记者4日从中国驻尼日利亚使馆获悉,中国使馆使领馆已与在尼日利亚客机坠毁事件中遇难的6名中国人所在公司及家属取得联系,通报了相关情况。

据了解,这6名遇难者是在尼日利亚从事基础设施建设以及贸易工作的中资企业人员。6名遇难者遗体目前尚未找到。

客机坠毁事故发生后,中国驻尼大使邓波清及使馆领导立即召开紧急会议,确立应急方案,并在第一时间派出人员分别赶往阿布贾和拉各斯机场核实信息。目前,使馆已在网上公布了24小时值班电话,并正与遇难者所属公司及家属讨论相关应对措施。

尼日利亚全国降半旗哀悼3天

据新华社阿布贾6月3日电 尼日利亚总统古德勒克·乔纳森3日发表声明说,将为当天下午在南部城市拉各斯飞机坠毁事故中丧生的遇难者举行3天的全国哀悼。

乔纳森总统还说,他已经取消了本人4日的所有活动,在哀悼期间全国降半旗。

朝鲜搞庆祝 韩媒称作秀 朝军对韩媒下最后通牒

据新华社电 朝鲜人民军总参谋部4日对韩国总统李明博及7家韩国媒体下“公开最后通牒”,威胁对方如果不道歉,就面临朝鲜报复式的“圣战”。

朝鲜人民军总参谋部4日经由朝鲜中央通讯社发布声明。声明说,朝鲜革命首都平壤正在举行活动,庆祝少年团创立66周年。在平壤参加庆祝活动的大约两万多名学生代表来自朝鲜各地学校,包括边远村庄和岛屿。

但是,声明话锋一转,“只有李明博集团给孩子们吉庆活动泼冷水”,这是“旨在损毁朝鲜最高领导人尊严的新形式恶行”。

“自5月29日以来,李明博集团借助《朝鲜日报》、《中央日报》、《东亚日报》A频道、KBS、CBS、MBC、SBS以及其他韩国媒体对上述庆祝活动发起诋毁运动,对朝鲜最高领导人的尊严发起新的诽谤运动。”

声明举例说,活动期间,朝鲜儿童在平壤新建成的仓田街与最高领导人金正恩合影留念,“这些儿童都是普通劳动人民的子女”,但韩国媒体在报道这些活动时“却说是朝鲜最高领导人‘故意安排的表面文章’”。

声明再举例说,朝鲜全国300万儿童都在欢庆这个节日,他们的父母也表示支持,但韩国媒体却说是“作秀活动”、“争民意活动”、“拍马屁活动”。

声明说,“听闻李明博集团中伤朝鲜最高领导人尊严,中伤儿童的消息,朝鲜三军官兵表达强烈愤怒,誓言用武力与那些侵犯民族道德法律、侵犯他人的那些人算账。”

声明说,考虑到“事态严峻”,人民军总参谋部向韩方发出“最后通牒”。“如果李明博集团继续目中无人地挑战,我们的军队会毫不手软地、报复性采取圣战行动。”

韩国联合通讯社4日说,这是朝鲜第一次在官方声明中标注潜在目标的位置。

韩国统一部发言人金炯锡4日回应朝鲜这则声明,称朝方动向“是对韩国自由和民主的巨大挑战行为”,韩国敦促朝鲜立即停止对韩国媒体机构的威胁。

野田佳彦组建新一届内阁

13名前臣留任 5名大臣被更换

据新华社东京6月4日电 日本首相野田佳彦4日进行了其出任首相以来的第二次内阁改组。

野田当天下午在首相官邸举行新闻发布会,宣布了新内阁名单。副首相兼社会保障与税制一体化改革、行政改革担当大臣冈田克也和外相玄叶光一郎等13名前内阁大臣留任,防卫大臣和国土交通大臣等5名大臣被更换。执政联盟的国民新党副代表松下忠洋出任邮政改革和金融事务担当大臣,日本拓殖大学研究生院教授森本敏出任防卫大臣。森本是新内阁中唯一的民间人士,也是首位出任防卫大臣的民间人士。

野田新内阁后将在皇宫举行内阁大臣认证仪式后正式成立。

埃及总检察长表示将对穆巴拉克判决提出上诉

据新华社开罗6月3日电 埃及总检察长马哈茂德3日表示,将就前总统穆巴拉克等人的判决结果向上诉法庭提出上诉。

据埃及国家电视台报道,马哈茂德已经决定就开罗刑事法庭2日的判决结果提出上诉,但并未指明上诉将针对哪名被告人和哪项判决结果。

阿德利的律师2日宣布将对阿德利被判终身监禁的判决提出上诉,要求改判阿德利无罪;与此同时,继2日发生大规模示威后,数万名埃及民众3日再次走上街头,表达对判决结果的不满。

包括9名中国人 尼降半旗哀悼三天
尼日利亚空难 193人丧生

6月3日,当地民众和消防员在尼日利亚拉各斯的坠机现场灭火。

新华社发

多一份爱心,
就等于在黑夜中多亮一盏灯!

